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Présentation de la problématique
Sur la presse à copeaux, le service maintenance a relevé chaque année, tous les arrêts qui pénalisent la production.

Le service de maintenance est chargé d’améliorer la fiabilité de la presse à copeaux.

· les arrêts qui prennent le plus de temps en interventions sont la mauvaise compression des copeaux.

· les arrêts répétitifs sont le bourrage dans la trémie et le déclenchement température d’huile du circuit hydraulique.
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Problématique N°1 :
A la sortie de la presse les briquettes ne sont pas suffisamment compactées et ont tendance à se désagréger. La connaissance de l’effort développé est nécessaire.

Etude du schéma

ON DONNE Documents techniques pages 2, 3, 4, 8, 12.
ON DEMANDE  analyser le fonctionnement hydraulique de la presse.
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Question 1.1 : Compléter le tableau
	repère
	Désignation complète
	Fonction précise dans le circuit

	1A
	VERIN ALIMENTE PAR LA TIGE

	PRE COMPRESSION


	3Z3
	MULTIPLICATEUR DE PRESSION

	AUGMENTER LA PRESSION


	0V2
	LIMITEUR DE PRESSION A COMMANDE PILOTE
	COMMUTATION DE BASSE PRESION GRAND DEBIT A HAUTE PRESSION PETIT DEBIT


	0Z4
	THERMOMETRE

	CONTROLE DE LA TEMPERATURE

	0V5
	DISTRIBUTEUR 4/2 NF A CDE ELECTRIQUE
	DEBRAYAGE DE LA POMPE



	4V1
	DISTRIBUTEUR 4/2 NF PROPORTIONNEL
	ALIMENTER LE MOTEUR 4A



Question 1.2 : Donner le repère du solénoïde à activer pour mettre le circuit en pression.
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[image: image6.emf]
Question 1.3 : Donner la fonction de 3V2 et indiquer à quelles étapes du grafcet ce composant sera utilisé.
[image: image7.emf] 
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Question 1.4 : Tracer le passage de la pression dans les conduites avec des flèches sur les traits, dans les trois phases de fonctionnement. (Les vérins sont représentés en début de phase).















Question 1.5 : Préciser de la pompe 0P1 ou 0P2 celle qui assure la haute pression dans le circuit.


Question 1.6 : Pour les phases indiquées dans le tableau ci-dessous cocher les cases correspondantes au débit disponible et à la pression établie dans le circuit.

	
	
	
	Débit en L/min
	Pression en MPa lue sur 0Z9

	
	
	
	7,9
	25
	0
	0<P<10
	10<P<20
	20<P<26
	26<P<50

	0Y5-A = 0
	
	X
	X
	
	
	
	

	0Y5-A = 1
	Déplacement moule coulisseau
	
	X
	
	X
	
	
	

	
	Fermeture moule
	En phase d’approche
	
	X
	
	X
	
	
	

	
	
	A la fermeture du moule
	X
	
	
	
	X
	
	

	
	Presse
	En phase d’approche
	
	X
	
	X
	
	
	

	
	
	En compression
	X
	
	
	
	
	X
	


Question 1.7 : Afin de pouvoir contrôler la pression dans la chambre arrière de 3A en installant un capteur de pression il est nécessaire de calculer l’effort développé par le vérin de pressage.
Détermination de la pression engendrée par 3Z3.
Position des surfaces dans le multiplicateur.


Question 1.8 :


Question 1.9 :

Question 1.10: Afin de suivre l’évolution de la pression dans la chambre arrière de 3A un détecteur de pression analogique 4-20 mA à affichage est installé. Donner la référence du composant.

Question 1.11: Afin de suivre l’évolution de la pression d’entrée de 3V1 un détecteur de pression analogique à affichage 4-20 mA est installé. Donner la référence du composant.



Question 1.12 : Réaliser le schéma de câblage de ces 2 détecteurs 0S2 sur l’entrée 1 et 3S3 sur l’entrée 0.
 5 points par détecteur










Problématique N°2 :


L’indicateur de température 0Z4 déclenche fréquemment l’alarme qui lui est associée. Afin d’éliminer ce temps d’arrêt, il est décidé d’installer un groupe de refroidissement. 

ON DONNE Documents techniques pages 8, 9, 10, 11.
ON DEMANDE Calculer la puissance de refroidissement par la mesure de température.

Question 2.1 : calcul de la dissipation PV en kW 
Valeurs mesurées sur site :
(1 = 24 C° ; (2 = 66 C° ; (BT = 50 C° ; t = 90 min ; (u = 25 C°
V = 300 L;  ( = 0,915 Kg/L; C = 1,88 K J/Kg K


Question 2.2 : Calcul de la puissance de refroidissement spécifique 



Question 2.3 : A l’aide du diagramme puissance de refroidissement / débit indiquer le calibre du refroidisseur pour un débit de circulation de 30 L min-1.


Question 2.4 : Donner la codification complète du groupe de refroidissement avec roue axiale, pompe de circulation débit 30 L/min, réseau 230/400V et indicateur électrique et filtre de 100(m.


Question 2.5 : Représenter la modification hydraulique et électrique à apporter sur les schémas respectifs. 5 points par schémas


















Problématique N°3 :
Afin de décompacter les copeaux dans la trémie, il est décidé de faire tourner le moteur de vis dans les deux sens. Lors des démarrages de la vis de remplissage, les copeaux ont tendance à provoquer des bouchons.
Pour remédier à ce problème,  il faut réaliser des démarrages progressifs de la vis. De plus, suivant la nature des copeaux, il faut pouvoir ajuster la vitesse.

ON DONNE   Documents techniques pages 15, 16.

ON DEMANDE  De déterminer un nouveau distributeur pour avoir deux sens de rotation du moteur hydraulique 4A et le brancher sur le bornier de la carte.
Question 3.1 : Donner la référence du nouveau distributeur

Question 3.2 : Représenter le câblage du solénoïde supplémentaire sur le bornier de la carte de commande.







Question 3.3 : Placer et raccorder le nouveau distributeur.

5 points (raccordement)      5 points (représentation distributeur)


Problématique N°4 :

Des vibrations excessives durant le fonctionnement ont engendrées la fissuration d’un raccord de pression. Pour supprimer ce problème un flexible est implanté en lieu et place de la canalisation rigide de pression reliant les 2 blocs de distribution.
ON DONNE   Documents techniques pages 13, 14.

ON DEMANDE   La détermination d’un nouveau flexible.
Question 4.1 : Déterminer  le diamètre du flexible. On prendra une vitesse d’écoulement de 4 m/s pour un débit de 30 L/min


Question 4.2 : Indiquer la référence du flexible au rayon de courbure le plus faible.


Repère du solénoïde : 0Y





Fonction de 3V2 : METTRE EN FONCTION LE MULTIPLICATEUR DE PRESSION AFIN D’ASSURER UN PRESSAGE CORRECT. 


Etapes du grafcet : ETAPES 5 ET 11








A





3Z4





3Z3





B
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Compléter la case de chaque distributeur correspondant au fonctionnement de la phase.





A





3S3





Haute pression presse compactage





3V1





3V2





A





P





B





T





3A





B





3S1





3Z2





3V2





3Z4





P








T





A





A





P








B





T





3Z3





B





A





3V1





3V2





3S3





Approche Presse 





A





P








3A





B





T





B





3S1





T





3V2





A





P





B





T





3A





B





3S1





3Z2





/12





La haute pression est assurée par :…0P2………………………








Détermination de l’effort F développé par le grand piston du multiplicateur sous 26 MPa 


F = p x S1   (détailler les calculs)   


S = ( x 632/4 = 3116,8 mm2


F = 26 x 3116,8 = 81037 N








Calcul de la pression transmise par le multiplicateur à la chambre arrière de 3A.


p =F/ S2. On prendra F = 80000 N   (détailler les calculs)   


s = ( x 452/4 = 1590 mm2


P = 81037/1590 = 50,31 MPa








Calcul de l’effort développé par le vérin de pressage 3A


F = p x S. On prendra p = 50 MPa   (détailler les calculs)   





F = 50 x  ( x 1252/4 = 613507 N 








Référence : XMLF600D2015








Référence : XMLF400D2015








Module d’entrées analogiques
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Calcul de la dissipation PV en kW (donner le détail des calculs).


� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





Calcul de la puissance de refroidissement spécifique (donner le détail des calculs) :


� EMBED Equation.3  ���





Calibre du refroidisseur : KOL10





Codification complète : 








KOLP





M





E
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100





F
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R





-2X/





N
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0P1





0P2





0M1





4 KW


1445 t/min


1740 t/min





0Z7





0Z6





0Z6





0Z4





0S1





ß10=75





10 µm





0Z1





300 L


250 L 


HLP 46





Ø 12 





15,9 cm3





5,45 cm3
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Zone de représentation du groupe de refroidissement





Référence distributeur:    4WRE 6 E 16-2X/G24K4/V
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Diamètre du flexible: ( 12








Référence flexible: K2T13
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Total problématique 1 : 100/200 pts
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Total problématique 4 : 20/200 pts





Total problématique 3 : 30/200 pts
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Total problématique 2 : 50/200 pts
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